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1. Kirkelig administrasjon  
Den norske kirke i Kongsberg består av fem sokn. Kongsberg og Jondalen, Hedenstad, Efteløt, 

Komnes og Tuft. Fellesrådets administrasjon, prosten og menighetskontoret for Kongsberg og 

Jondalen sokn er lokalisert på Kirketorget 2. Menighetskontoret for Hedenstad sokn, Efteløt sokn, 

Komnes sokn og Tuft sokn er på Efteløt menighetshus. Gravplassforvaltningen for Kongsberg kirkelige 

fellesråd har kontorer på Gomsrud – Kongsberg gravlund. 

 

1.1 Fellesrådet  

Kongsberg kirkelige fellesråd (KKF) består av et medlem fra hvert av de 5 menighetsrådene, samt en 

representant fra kommunestyret og prosten som biskopens representant. Kirkevergen er rådets 

sekretær, og er daglig leder av fellesrådets virksomhet med delegerte fullmakter fra fellesrådet til 

økonomistyring, ansettelser, arbeidsgiverspørsmål og samhandling med Kongsberg kommune. 

Fellesrådet bestod av følgende representanter:  

Menighet Faste representanter Vararepresentanter 

Efteløt Eirin Storaker Tandberg Asbjørg Gravningen 

Hedenstad Bjørn Erik Dalshagen  Karin Wærp Bærstad 

Komnes Dag Simenstad Hilde Hyllseth 

Kongsberg og Jondalen – nestleder Inger Johanne F. Christensen Connie V. Thorberg 

Tuft - leder Lis Berit Nerli Tone A. Eid 

Kommunal representant Aleksander Bjerke Christine Grønli 

Biskopens representant Reidar Aasbø Christen Christensen 

Fellesrådets administrasjon 

Kirkeverge   Bodil Haukaråsen        

Ass. kirkeverge    Jorunn Lyng Haugseth        

Leder bygg/FDV/gravplass Arild Berg (til 31.03.25) 

Jon Rikard N. Sandum (fra 01.04.25)      

 

KADM - Kirkelig administrasjonsutvalg (partssammensatt utvalg) 

Fellesrådsrepresentant   Lis Berit Nerli (leder) 

Fellesrådsrepresentant  Inger Johanne F. Christensen (nestleder) 

Fellesrådsrepresentant  Eirin Storaker Tandberg 

Arbeidstakerrepresentant Bente Weber Bergesen 

Arbeidstakerrepresentant Inger Johanne Frogh  
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Kongsberg kirkelige fellesråd skal være en arbeidsgiver som legger til rette for et arbeidsmiljø preget 
av trygghet, åpenhet, utvikling og god kommunikasjon. Vi skal være en ikke-diskriminerende 
arbeidsplass.  

Våre verdier er medbestemmelse, respekt, samarbeid og kompetanse. 

Kongsberg kirkelig fellesråd arbeider aktivt og målrettet for å fremme likestilling og hindre 
diskriminering. 

Fellesrådet som er valgt fra de 5 menighetsråd + kommunal representant og fungerende prost består 
av 3 kvinnelige og 4 mannlige medlemmer. Partssammensatt utvalg har kun kvinnelige medlemmer. 
Disse utvalg blir valgt for 4 år av gangen. 

AMU har 6 representanter, hvorav 3 kvinner og 3 menn og halvparten ledere og arbeidstakere. 

 

1.2 Møtevirksomhet i Kongsberg kirkelige fellesråd 

Kongsberg kirkelige fellesråd har i 2024 avholdt 7 møter, og behandlet 44 saker. 

Året 2025 begynte med at vi måtte ha fullt fokus på innsparingstiltak på grunn av kommunestyrets 

vedtak om å redusere driftstilskuddet til fellesrådet med 2 millioner. Dette ga oss store utfordringer 

og mye ekstra arbeid med utredning av innsparingstiltak som ble fremlagt for fellesrådet i 

januarmøte. 

Fellesrådet vedtok flere av de foreslåtte områder for innsparing, som å sette stillinger vakante, 

mindre bruk av vikarer og redusere strømforbruket i kirkene, ved bedre styring av varmen og 

redusere bruken av kirkene i de kaldeste månedene. Noen forslag ble ikke vedtatt, hvor en var 

samlokalisering av kirkekontorene til ett kontor på Kirketorget 2.  

Saken om samlokalisering ble oversendt til KA som et utredningsoppdrag. Oppdraget baserte sin 

rapport på samtaler og vurderinger av økonomiske hensyn, kirkepolitiske signaler, fagmiljøer, 

samarbeidsmuligheter m.m. Rapporten fra KA ble fremlagt for fellesrådet i september og det ble 

vedtatt at kirkekontorene i Kongsberg og Sandsvær slås sammen til et felles kirkekontor på 

Kirketorget 2.  

Kommunestyret vedtok i sitt møte 11.12.2024 at kommunedirektøren skal utrede en eventuell 

overtakelse av gravplassdriften fra fellesrådet til kommunen. Etter at saken igjen ble behandlet i 

kommunestyret høsten 2025, er det vedtatt at den skal utredes videre og legges fram for 

kommunestyret innen utgangen av 2026.  

Fellesrådet var høringsinstans for nye retningslinjer som gjelder tilskuddsforvaltningen i Den norske 

kirke. Det gjelder overføringer til kirkelig undervisning og diakoni som tildeles fra Kirkerådet via 

bispedømmerådet hvert år. Nye tildelingskriterier vil gjelde fra 2027. 

Gravplassvedtektene ble revidert etter oppdaterte lover og retningslinjer i samarbeid med 

Statsforvalter.  

Faste saker har vært orienteringssaker med blant annet orientering om økonomi, personal, samt 

orientering fra bl. a. bispedømmet og kommunen. 
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1.3 Fellesrådets arbeid 2025 

Ledergruppen inkludert prosten har jevnlige møter med gjensidig informasjon, oppfølging av 
pågående saker, økonomistyring og videre planlegging av arbeidet. Ledergruppen legger vekt på et 
godt samarbeide for på best mulig måte å kunne bruke de ansattes forskjellige profesjoner og 
ressurser til å løse de tjenestene og oppgavene vi har.  

Leder for bygg/FDV/gravplass Arild Berg sluttet 01.04.25 og vi fikk på plass en ny leder Jon Rikard N. 
Sandum. Han har blant annet lang erfaring fra gravplassdrift og kom raskt inn i mange av oppgavene.  

Prost Roar Tønnesen gikk av med pensjon 01.11.25. Reidar Aasbø ble utnevnt til fungerende prost og 
vil fortsette i rollen til ny prostistruktur blir avklart i løpet av 2026. 

I løpet av året har noen avsluttet sitt arbeidsforhold, og noen har begynt. For noen stillinger har det 
vært vanskelig å få kvalifiserte søkere, og en har funnet alternative løsninger.  

Med begrunnelse i kommunens reduksjon i overføring av driftsmidler, ble det vedtatt at alle ledige 
stillinger skal stå vakante, og det vurderes i hvert tilfelle om det må ansettes noen videre. Dette 
kommer i tillegg til utfordringen med at stillingene innenfor gravplassdrift muligens blir overdratt til 
kommunen. Kommunes vedtak både om reduksjon i tilskudd og mulig overdragelse av 
gravplassdriften har skapt uro og usikkerhet hos de ansatte. 

De organisatoriske endringene som ble vedtatt i forbindelse med den fremlagte KA rapporten i 2023, 
er fulgt opp av ledergruppen.  

Organisatoriske endringer er alltid utfordrende for en organisasjon og har stilt store krav til 
ledergruppen om tett oppfølging, noe som blir prioriterer. Vakante stillinger har også betydning for 
at framdriften i omorganiseringen har tatt lengre tid enn vi hadde ønsket. Ansatte gir utrykk for at 
nærledelse og ledergruppens sammensetning har stor betydning og skaper trygghet, likhet for 
ansatte, og bidrar til en positiv utvikling. 

I forbindelse med KA-rapporten om samlokalisering som ble vedtatt i september ble det nedsatt en 
arbeidsgruppe bestående av verneombud i begge arbeidsgiverlinjer, en representant for ansatte ved 
kirkekontoret i Efteløt, prost, ass. kirkeverge og kirkeverge. Arbeidsgruppen har jobbet med 
kartlegging av ansattes behov. Videre jobbes det med å tilrettelegge og fordele kontorplassene, og 
planlegging av flytteprosessen. Prosessen vil ferdigstilles våren 2026. 

Ny navnet minnelund på Gomsrud ble påbegynt høsten 2024 og sto klar til bruk 11. juni 2025. 
Minnelunden har plass til 749 urner.  

 

HMS – helse, miljø og sikkerhet 

AMU består av: 

Ass. kirkeverge    Jorunn Lyng Haugseth 

Leder bygg/FDV/gravplass  Jon Rikard N. Sandum  

Ansattrepresentanter: 

Hovedverneombud   Inger Johanne Frogh 

Verneombud    Eline Kro Holte 

Prost     Fungerende prost Reidar Aasbø 

Verneombud for prestene  Christen Christensen 
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AMU har i 2025 hatt en vernerunde på det fysiske arbeidsmiljøet for ansatte. Alle kirker, kapeller, 

kontorer og andre bygninger de ansatte bruker ble gjennomgått. Viktige ting fra rapporten er 

utbedret og blir jobbet videre med. 

 

Fellesrådet har ved utgangen av 2025 vært arbeidsgiver for 28 personer fordelt som følger:  

Stillingstyper Årsverk Personer 

Ansatte i fellesrådets administrasjon 3 3 

Saksbehandler gravplassforvatning * 0,8 1 

Gravplassmedarbeidere/kirketjenere 6,5  13 

Daglig leder sokn ** 1,6  1 (2) 

Sekretær kirketorg ***  0,4 1 

Diakon **** 1,5 1 (2) 

Kantorer/organister 3,5 4 

Kateket/menighetspedagog 1 1 

Menighetspedagog/menighetsarbeider 1,5 2 

Menighetsfinansiert stilling  
(leder Glogerfestspillene) 

1 1 

SUM STILLINGER 20,8 28  

I tillegg er det sesongarbeidere på gravplass  

* Saksbehandler gravplassforvaltning 30% vakant fra nov. 25  

** Daglig leder på kirkekontoret i Efteløt vakant hele 25  

*** Sekretær kirketorg 20% vakant fra nov. 25  

**** Ungdomsdiakon for Hvittingfoss vakant hele 25 

 

2. Gravplasser  
Gravplassvedtektene har ikke vært revidert på mange år og trengte en oppdatering til dagens lover 

og regler. Forslag til vedtekter er laget etter Statsforvalterens mal og innspill. Fellesrådet behandlet 

vedtektene og de ble sendt på høring. Videre saksgang som vil gjennomføres i 2026 er gjennomgang 

av høringsinnspill, vedtak i fellesrådet og oversendelse til Statsforvalter for godkjenning, og deretter 

kunngjøres de på Lovdata.  
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2.1 Avgifter og priser valgfrie tjenester  

Festeavgifter ble indeksregulert med virkning for 2025. For 2025 vedtok kommunestyret i Kongsberg 

at kremasjonsavgiften ikke lenger skulle dekkes av kommunen. Kremasjonsavgiften blir nå betalt av 

fellesrådet og viderefakturert de som sørger for gravferden. 

Festeavgiftene for 2025: 

Kistegrav kr 372 pr grav pr år  

Urnegrav kr 300 pr grav pr år  

Navnet minnelund kr 8.153 kr for 20 års festetid, inkl. navneplate, beplanting og avgift. 

2.2 Statistikk  

Antall gravferdsseremonier i kapeller og kirker 

Sted  2025 2024 2023 2022 

Efteløt kirkegård 16 10 6 14 

Hedenstad kirkegård 24 32 20 25 

Jondalen kirkegård 3 3 6 4 

Komnes kirkegård 1 2 3 4 

Kongsberg gravlund 146 157 133 153 

Kongsberg kirke 22 33 6 7 

Tuft kirkegård 16 9 10 15 

 

Antall urnenedsettelser og kistebegravelser 

 2025 2024 2023 2022 

Urnenedsettelser 142 143 102 102 

Kistebegravelser 108 109 85 84 
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2.3 Arbeid og prosjekter gjennomført på gravplasser og kapell 

Følgende har blitt gjort i 2025:  

 

ENØK-tiltak:  

ENØK-tiltakene som ble innført i 2024 er videreført i 2025 med styring av varme i kirker og kapeller.  

 

Kongsberg gravlund:  

• Ny navnet minnelund ble ferdigstilt og tatt i bruk. 

• Det er søkt om å få sette opp en ny plasthall til maskiner og utstyr. 

• Det har blitt utført vedlikehold på ventilasjonsanlegg, kjøleanlegg og varmepumper.  

 

Maskiner og utstyr:  

• Det er gjort endringer i maskinparken i løpet av 2025, noe er solgt og nytt mer hensiktsmessig 

utstyr er kjøpt inn. 

 

3. Kirker 

3.1 Kirkelig årsstatistikk 

 

Aktivitet Antall Antall deltagere 

 2025 2024 2023 2022 2025 2024 2023 2022 

Alle gudstjenester 245 283 269 252 20791 24847 23536 21247 

Snitt pr gudstjeneste     85 88 87 84 

Dåp 124 119 126 114     

Konfirmasjon 214 193 191 228     

Vielse 33 34 20 31     

Gravferd 212 233 171 212     

Konserter/kulturarrangementer 121 98 103 95 15759 14704 14773 11919 
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3.2 Arbeid og større prosjekter gjennomført på kirkene 

Det er gjennomført flere prosjekter på våre kirkebygg i 2025. Hoveddelen av investeringsmidlene har 
gått til prosjekter i Hedenstad kirke, Efteløt kirke og Kongsberg kirke. Kongsberg kirkelige fellesråd 
forvalter mange og gamle bygg, og det vil alltid være områder som trenger vedlikehold og 
rehabilitering.  

I 2025 har fellesrådet jobbet med å overta prosjektstyring for kirkerehabilitering fra Castor 
kompetanse. 

Følgende har blitt gjort i 2025:  
 

• Kongsberg kirke:  

o Arbeidet med utskifting av branndetektorer er ferdigstilt 

o Opplæring av personell slik at vi kan ta service på installasjoner som vanntåkeanlegg, 

nødstrømsaggregat varmeanlegg o.l. selv. 

 

• Hedenstad kirke:  

o Arbeidet med utvendige murvegger har fortsatt, og dette ferdigstilles i 2026. 

o Montert varmestyring  

 

• Efteløt kirke:  

o Arbeider med sprinkling og varmeanlegg er fortsatt ikke ferdigstilt. Vi vet dessverre ikke 

helt når dette vil stå ferdig  

o Arbeider med tak over varmepumpe bak bårehus ble ferdigstilt våren 2025.  

 

• Komnes kirke:  

o Store deler av kirkebygget ble malt utvendig.  

o Ny løper i kirkerommet og rundt alterringen. 

 

• Tuft kirke:  

o Det jobbes med prosjekt universal utforming av inngangsparti.  
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4. Økonomi  

4.1 Økonomisk hovedoversikt  
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4.2 Kommentarer til regnskapet 

Drift:  

Driftsregnskapet er avsluttet med et mindreforbruk på kr 635 655 som vil bli overført til fellesrådets 

disposisjonskonto. 

Midler overført fra Kongsberg kommune i 2025 var kr 22 400 000.  

 

Investering:  

Investeringsregnskapet for 2025 avsluttes med et mindreforbruk på kr 130 280. Beløpet videreføres 

til investeringer for 2026. 

Kommunens investeringstilskudd til Kongsberg kirkelige fellesråd for 2025 var på kr 5 000 000. 

 

Vedtak: 

Kongsberg kirkelige fellesråd godkjenner forslag til årsmelding for 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dato:_______Sted:_________________Underskrift____________________________________  

      Lis Berit Nerli   
      Fellesrådets leder  

 

Dato:_______Sted:_________________Underskrift____________________________________  

      Bodil Haukaråsen  
      Kirkeverge 


